



INFORME DE LABORES AÑO 2003

1. Consideraciones generales

La inflación del año 2003 se desaceleró con relación a la inflación del año anterior. El año 2003 finalizó con una tasa de inflación a diciembre de 6.1%, una caída de casi 3.3 puntos porcentuales.

En cambio los bancos privados supervivientes están boyantes, ya que han captado los negocios, y como no están en apuro de incrementar sus activos de riesgo, tienden a pagar un bajo interés sobre los depósitos, y mantienen un alto interés sobre los préstamos.

2. Aspectos de producción, administrativos y laborales

La disponibilidad de la fruta de maracuyá, y por lo tanto de productos terminados, tuvieron un incremento significativo comparada a la del año anterior. Los precios de la materia prima disminuyeron, lo cual contribuyó a la obtención de una mejor rentabilidad para la compañía.

El puré de banano también tuvo un incremento no significativo en las ventas; y, en lo concerniente a la línea de cóctel de frutas todavía no se logra un nivel de ventas suficiente para que contribuya a la rentabilidad de la empresa.

Durante el año 2003 las ventas estuvieron conformadas de la siguiente manera:

TROPIFRUTAS S.A.



Ventas 2003	Tons	000 USD
Concentrado de maracuyá 50 Brix	4,075.4	9,408.0
Concentrado de maracuyá 53 Brix	100.0	263.0
Concentrado de maracuyá 28 Brix	121.4	183.8
Jugo simple de maracuyá 14 Brix	3,054.9	2,504.3
Aroma de maracuyá	69.0	552.7
Puré de banano 22 Brix	2,818.7	1,109.9
Concentrado de banano 40 Brix	40.9	85.1
Aroma de Banano	11.3	39.8
Cóctel de frutas	28.2	113.8
Concentrado de papaya 25 Brix	25.1	93.3
Concentrado de Naranja	24.6	24.8
Puré de papaya	89.2	42.9
Concentrado de mango	357.1	287.1
Puré de mango	71.8	48.3
Aroma de mango	3.5	7.9
Concentrado de piña	474.5	520.0
Aroma de Piña	27.9	33.4
Jugo de Sábila 0,8 Brix	73.1	161.5
Otros	86.6	118.0
Total		15,597.6

La planta, al igual que los equipos en general, funcionaron satisfactoriamente, produciendo los resultados esperados en cuanto a rendimiento y calidad de los productos.

La capacitación del personal, tanto administrativo como técnico, es de vital importancia para los logros de una empresa. Por tal motivo, al personal de TROPIFRUTAS se le ha brindado la oportunidad de participar en diferentes seminarios, de acuerdo a sus funciones y responsabilidades.

Las relaciones obrero-patronales se han mantenido dentro de un margen de respeto y consideración mutua.

TROPIFRUTAS S.A.



3. Situación financiera

En el ejercicio económico del año 2003 se registró una pérdida neta de USD 1,171.074, que comparada con el año 2002 de USD 3'659.636.00, nos demuestra que se está mejorando la situación económica de la empresa.

Durante el año 2002 la compañía utilizó parte de la Reserva de revaluación, luego de compensar las pérdidas para iniciar un proceso de capitalización de USD 6'260.000.00. A partir del año 2003, la compañía tiene un capital autorizado de USD 10,000.000.00, y un capital suscrito de USD 7,500.000.00. el mismo que fue notificado por la Intendencia de Compañía, según Resolución N° 03-G-Dic-0000553 del 29 de enero del 2003.

Los estados financieros de TROPIFRUTAS correspondientes al ejercicio económico del 2003 han sido preparados sobre la base de principios de contabilidad generalmente aceptados.

María Pía Fondevila B.
Gerente General

Guayaquil, abril del 2004

TROPIFRUTAS S.A.